

22. Zvláště pečovati sluší o opatření čisté vody pitné a pro potřebu. Vody, čerpané ze spod místa cholera nakaženého, tam, kde po ruce jsou vodovody, užíváno nebudiž. V každém případě budtež studně, nalezající se poblíž záchodů, žump a hnojnic, jakož i studně v domech, ve kterých se vyskytnou případy cholery, ihned uzavřeny. V okolí míst, odkud voda se běře, budiž každé znečištění, zejména odpadky z lidské domácnosti a zvláště praní prádla a mytí domácího náradí v době, kdy cholera panuje, zakázáno.

Nastává-li následkem nedostatku vody v některém místě nutnost užívati podezřelé vody studničné, budiž jí užito teprvé, když byla voda svařena a opět vystydlá.

23. Neméně potřebí dohlížeti k tomu, aby čistěny a v čistotě drženy byly dům a dvůr, byty a živnostenské místnosti. Hnůj a hnojiště chovány budtež tak, aby zamezeno bylo znečištění půdy a zejména studní.

24. Důkladné dohlídky potřebí mají zdravotní poměry herberků, domů ubytovacích a příbytků chudších tříd lidu. Největší pozornost obrácena buď k oněm domům a místům, která při předešlých epidemiích cholery zvláště silně a často navštívena byla.

Příbytky, jichž užití spojeno jest s vážným nebezpečím pro zdraví a jichž nedostatky odstraniti nelze, musí býti uzavřeny a budiž se postaráno o přiměřené ubytování osob, které se vystěhovati musily. Pokud se tak policejně státi může, nebudiž také trpěno přeplnění bytů.

25. Zdravotně-policejní dohlídka k obchodu potravinami budiž co nejprísněji vykonávána, při tom budiž hleděno nejen k jakosti zboží, nýbrž i k místnosti, kde se prodává, budiž naléháno na to, aby co nejpečlivěji držena byla v čistotě, nebudiž trpěno, aby se bezprostředně stýkala s místnostmi obydelnými a aby v poslednějších chovány byly zásoby potravin. Naskytnou-li se případy onemocnění cholera, budiž naléháno na to, aby prodavač se světnicí nemocného nikterak se nestýkal; nebylo-li by možno tomu se vyhnouti, budiž místnost, kde se prodává, uzavřena.

Nebudiž trpěno, aby potraviny vystavovány byly u dveří a před nimi, pak u oken a před okny místností, kde se prodává, nejsou-li potraviny ty bezpečnou skleněnou závírkou chráněny před prachem a znečištěním.

26. Všech shromáždění lidu dlužno se v době cholery vystříhati, ony místnosti pak, ve kterých lidé zejména se shromažďují, mají podrobeny býti zvláštní zdravotně-policejní dohlídce.

Zdravotně-policejní opatření, kterých ve vnitřním styku potřebí jest naproti velkým ústavům dopravním — železnicím, stanicím parolodním — budou ustanoveny předpisy zvláštními.